

乐山日报

LESHAN DAILY

2023年9月7日

星期四

农历癸卯年七月二十三

中共乐山市机关报
乐山日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 51-0011
邮发代号 61-53
今日4版
总第12074期

LSCB 乐山市商业银行

存定期，到乐山市商业银行

让您存入的每一分都不负期待

定期存款·乐惠存

年利率 1.70% - 4.00%

存款期限3个月、6个月、1年、2年、3年、5年

期限丰富 | 支取灵活 | 存款有保障

*产品详询乐山商行各营业网点或拨打96811



扫码关注“乐山市商业银行个人金融”
微信公众号，了解产品详情

赖淑芳率队赴沐川调研“人大代表之家”建设工作 把民生实事办实办好办出成效

本报讯(记者 戴余乐)9月5日,市人大常委会主任赖淑芳率队赴沐川县,调研“人大代表之家”建设运行情况、代表建议办理情况等。

“人大代表之家具体开展了哪些活动?”“民生实事项目落地情况如何?”……赖淑芳一行先后前往沐川县利店镇利民坝社区、利店镇多功能广场,通过现场察看、听取汇报、查阅资料、随行交流等方式,详细了解人大代表工作开展和“人大代表之家”建设运行情况。

赖淑芳指出,“人大代表之家”是人大代表联系群众的连心桥,要丰富人大代表活动内容和方式,加

强履职平台建设,不断增强人大代表工作聚民智、惠民生的质效,把“人大代表之家”建成人大代表学习培训的课堂、联系选民的桥梁、履行职责的平台、服务群众的窗口,更好地发挥人大代表的作用。民生实事项目是关系群众切身利益的“民心”工程,要聚焦人民群众最关心、最直接、最现实的问题,充分调动代表、群众参与决策到票决制工作的各环节,坚持全过程监督,把民生实事办实办好办出成效。

赖淑芳一行还实地调研沐川竹海创建工作。

市人大常委会副主任廖军,秘书长杨登廷参加调研。

“东西融爱·添翼助残”残疾儿童康复工作 东西部协作现场培训会召开

本报讯(记者 黄曦)昨(6)日,由浙江省驻川工作组、四川省残疾人联合会主办,峨边彝族自治县人民政府、乐山市残疾人联合会承办的“东西融爱·添翼助残”残疾儿童康复工作东西部协作现场培训会,在峨边召开。省政府副秘书长、浙江省驻川工作组组长王峻,省残联党组书记、理事长吴立岩,市委常委、组织部部长赖俊,市委常委、统战部副部长代金出席会议。

王峻指出,浙川携手将残疾人帮扶工作作为巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要抓手,深化拓展“量体裁衣”式残疾人服务,落地落实东西部协作资金8600余万元,打造了一批具有较强借鉴和示范意义的项目,有效推进了残疾人事业发展。要以此次会议为契机,加强摸排调研,加强资金保障、深化人才交流、拓宽宣传覆盖,凝心聚力推动残疾儿童康复工作取得新突破。

吴立岩指出,近5年来,全省培育发展436个残疾儿童康复救助定点服务机构,5万人次残疾儿

童得到了康复救助服务。接下来,要持续强化政治引领,拓展整体合力,深化统筹协调,充分发挥好东西部协作平台优势、资源优势,为更多的残疾儿童带来希望和实惠,助推新时代新征程四川残疾人事业全面发展、高质量发展。

赖俊指出,绍兴、乐山高度重视扶残助残工作,新一轮东西部协作以来实施了一批残疾人最急需的富民产业、劳务协作以及医疗帮扶项目,“三县一区”残疾群众得到了实实在在的实惠,生产生活状况有了显著改善。下一步,乐山将紧紧围绕“残疾儿童人人享有康复服务”目标,进一步完善协作机制,拓展协作领域,做优协作项目,力争把“三县一区”残疾儿童康复中心打造成为东西部协作标志性、示范性工程。

会上,峨边彝族自治县、宜宾市屏山县、巴中市平昌县相关负责人,围绕做好残疾儿童康复工作作交流发言。会后,省残联系统组织开展了“东西融爱·添翼助残”残疾儿童康复工作培训会,邀请专家作专题辅导。

马波主持召开市委理论学习中心组专题学习会强调 大力发展和践行全过程人民民主 为奋力谱写中国式现代化乐山新篇章凝聚磅礴力量

陈光浩赖淑芳陈扬杰参加

本报讯(记者 付小惠)昨(6)日,市委理论学习中心组召开专题学习会,集中学习习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想、习近平总书记关于全过程人民民主的重要论述,牢牢把握正确政治方向,持续加强和改进新时代乐山人大工作,大力发展和践行全过程人民民主,为奋力谱写中国式现代化乐山新篇章凝聚磅礴力量。

会上,大家结合思想认识和工作实际逐一作交流发言。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记站在党和国家事业发展全局的战略高度,就坚持和完善人民代表大会制度、发展社会主义民主政治发表一系列重要讲话,创造性提出发展全过程人民民主,保障人民当家作主,作出“全过程人民民主是社会主义民主政治的本质属性,是最广泛、最真实、最管用的民主”的重要论述。这为我们做好新时代人大工作、推进社会主义民主政治建设提供了根本遵循。我们要学深悟透,掌握贯穿其中的立场观点方法,求真务实抓好地方践行。

会议指出,坚持和完善人民代表大会制度,大力发展和践行全过程人民民主,必须坚持中国共产党领导,更加自觉地坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。必须坚持用制度体系保障人民当家作主,健全完善吸纳民意、汇集民智制度机制,不断扩大人民有序政治参与。必须坚持全面依法治国,维护宪法权威,加强宪法实施,一体建设法治乐山、法治政府、法治社会。必须坚持民主集中制,依法按程序办事,集体行使职权,广泛凝聚共识。必须坚持中国特色社会主义政治发展道路,坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、文化自信,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统

一。必须坚持推进国家治理体系和治理能力现代化,坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”,认真践行“小切口,大成效”理念,打造共建共治共享的社会治理格局。

会议强调,全市各级人大及其常委会要围绕中心、服务大局,聚焦结合点切入点着力,不断开创新时代乐山人大工作新局面。各级人大代表要模范遵守宪法法律,认真履职尽责。各级党委要加强对人大工作的全面领导,支持和保障人大及其常委会依法行使职权、有效发挥作用。“一府一委两院”要自觉接受人大监督,不断提高依法行政、依法监察和公正司法水平。

市级有关部门负责同志列席会议。

铭记关怀 不负重托 感恩奋进
奋力谱写中国式现代化乐山新篇章

聚力倍增

记者 张清

“220千伏辉涌一线261开关启动遥控合闸。”“收到,合闸成功。”昨(6)日,乐山南500千伏输变电工程施工现场一片繁忙,空中无人机忙碌着检查设备,地面工作人员正逐一地调试站内设备,并与远方调度端进行“对点”工作,消防施工、围墙隔音屏障安装也在紧锣密鼓地进行,全力确保工程在今年9月底顺利建成投运。

作为川内在建规模最大的500千伏变电站,乐山南500千伏输变电工程建设自去年9月启动以来,广大建设者夜以继日,优质高效地推进项目建设,建设时间较常规工期缩短8个月,创造四川500千伏电网项目建设工期最短记录。工程投运后,将为五通桥光伏产业园增加约270万千瓦的供电能力,为中国绿色硅谷提供坚强的电力保障,助力我市经济绿色高质量发展。

这样的干劲与速度,在嘉州大地不断上演,成为推动乐山发展的强劲动力。今年以来,我市围绕省委“四化同步、城乡融合、五区共兴”发展战略和全市“产业强市、旅游兴市”实践定位,大力实施经济高质量发展倍增计划、先进制造业发展倍增计划、重大项

目投资倍增计划、民营经济发展倍增计划“四个倍增计划”,着力“扬优势、锻长板,促创新、增动能,建集群、强主体”,加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系,全市经济和社会发展呈现向上向好态势。

经济高质量发展稳步推进

大力实施经济高质量发展倍增计划,做强产业发展、项目投资、市场主体、县域经济四大支撑,深化创新、协调、绿色、开放、共享五项赋能,强化制度机制、承载能力、要素支撑、人才智力、发展环境、发展安全六个保障,加快推动乐山经济实力、综合承载能力、创新发展动能、区域带动作用逐步提升。

突出“重大产业项目提升年”经济工作主基调,实施“11456”经济工作方案,细化一季度“拼开局、抢进度”和二、三季度“强定力、争进位”38项重点任务,出台经济运行向好提升20条“真金白银”政策,统筹谋、专班推、重点攻、难点破,推动全市经济加快恢复、总体回升向好,主要经济指标增速持续走在全省第一方阵。

上半年,全市地区生产总值完成1108.18亿元,同比增长6%,居全省第5位,是2019年三季度以来最好位次。今年1至7月,规模以上工业增加值

增长8.4%,高于全省3.7个百分点,居全省第2位;全社会固定资产投资增长3.8%,与全省持平;社会消费品零售总额增长9.3%,高于全省1.5个百分点,居全省第8位;地方一般公共预算收入同比增长9.3%,高于全省2.3个百分点。

先进制造业集群加速成势

大力实施先进制造业发展倍增计划,把产业放在发展最突出的位置,把工业放在产业最突出的位置,以新型工业化为主引擎,全面推进“五个三年行动”,一手抓传统产业转型升级、一手抓新兴产业培育壮大,打好产业基础高级化、产业链现代化攻坚战,培育世界级先进制造业集群,加快构建竞争优势突出的现代工业产业体系。

推动晶硅光伏、核技术应用、绿色化工、新型建材、食品饮料五大先进制造业产业集群加速成势。深入实施晶硅光伏产业“头号工程”,加快建设中国绿色硅谷,全链条生态正加速形

成。锚定中国堆谷建设目标,推动医用同位素试验堆、同辐密封放射源研发生产基地等4个项目加快建设。做强做优绿色化工、新型建材、食品饮料产业,万华禾香绿色建材项目一期无醛生态板首板正式下线,蜀能矿产5万吨/年磷酸铁锂项目开始试产。今年1至7月,全市晶硅光伏产业实现产值500.6亿元、同比增长35.6%,实现税收44.4亿元、同比增长30.1%;五大产业集群实现产值1036亿元。

加快布局新型储能、稀土新材料等新赛道产业。乐山味道·川菜预制菜产业园规划面积1600亩,一期规划占地600亩、各项基础设施建设正加快推进,商谈拟入驻企业达15户。伟力得一期500兆瓦全钒液流电池储能产业园项目正式开工建设。

重大项目投资提速增动能

大力实施重大项目投资倍增计划,牢固树立“拼经济首要的是拼实体经济,搞建设关键是搞项目建设”理念,(紧转第4版)

四化同步 城乡融合 五区共兴



眼下正是玉米成熟的时节,位于沙湾区嘉农镇王场村的沙湾区大豆玉米带状复合种植高产示范区种植的200亩玉米喜获丰收。不同于往年,今年这些玉米全部采用机械化收割,大大提高了收割效率,这也标志着沙湾区首次实现玉米耕种收全程机械化。

钟怡 记者 黄曦 摄影报道

全面推进乡村振兴 加快建设农业强市

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

“两个健康”提升发展质效 全市民营经济呈现 “55988”显著特征

本报讯(记者 杨心平)稳增长稳就业贡献突出,民营企业信心持续提升。记者从近日召开的乐山市创建全省新时代“两个健康”示范市工作推进会上了解到,去年8月启动全省新时代“两个健康”示范市创建以来,全市各级各部门按照市委总体安排部署,以“两个健康”引领民营经济提升发展质效,民营经济实现稳步持续向好。

全市民营经济贡献突出,呈现“55988”显著特征。今年上半年,全市民营经济增加值完成618.08亿元,增速5.9%,高于全省平均水平0.4个百分点。民营经济贡献突出,民营经济增加值占全市GDP比重为55.8%,民营经济对经济增长贡献率为54.8%、较2022年提高8.7个百分点。市场主体稳健增长,全市民营经济市场主体累

计达22.4万户,占全部市场主体的97.4%,较年初增长3.83%。税收贡献稳步提升,民营经济实现税收109.22亿元,同比增长41.36%、增幅60.95%,民营经济税收占全部税收总额的83.41%。吸纳就业持续增长,全市民营经济就业登记75.5万人,同比增长6.8%,占城镇就业登记总数比例的82.42%。民营企业信心持续提升,全市民营经济发展大会充分肯定民营企业贡献,真金白银兑现民营企业奖补扶持资金18.1亿元,表扬19家优秀民营企业和28名优秀民营企业企业家,落实民营企业雁阵培育行动和“十百千”民营企业企业家战略性培养计划,部署实施民营经济发展倍增计划,激励民营企业家和民营企业奋发有为。

新时代新征程新伟业
坚定不移推动高质量发展